ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΤΕΣΤ Α΄ ΤΑΞΗΣ ΕΠΑ.Λ

ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Ι) ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Το διαγνωστικό τεστ των μαθηματικών:

Έχει στόχο να αποτιμήσει το επίπεδο των μαθητών σε βασικές γνώσεις που θεωρούνται απόλυτα απαραίτητες, όχι μόνο για τα μαθηματικά, αλλά και για τα υπόλοιπα μαθήματα που διδάσκονται στο λύκειο.

Χωρίζεται σε τρεις βασικές θεματικές ενότητες. Η κάθε ενότητα βαθμολογείται με άριστα το 20 και ο τελικός βαθμός προκύπτει ως μέσος όρος των βαθμών των επιμέρους ενοτήτων. 

Κριτήριο επιτυχίας ενός μαθητή στο τεστ λογίζεται: α) η επίτευξη βαθμού μεγαλύτερου ή ίσου του δέκα (10) σε κάθε επιμέρους ενότητα και β) συνολικός τελικός βαθμός μεγαλύτερος ή ίσος του δεκατέσσερα (14).
Οι θεματικές ενότητες στις οποίες εξετάζονται οι μαθητές είναι:

1)Πράξεις στο σύνολο των ρητών, όπου διερευνάται αν μπορούν:

α) να κάνουν πράξεις με ακέραιους, με δεκαδικούς, να επιλύουν απλά προβλήματα.

β) να κάνουν πράξεις με κλάσματα.

γ) να γράφουν έναν αριθμό ως πολλαπλάσιο δύναμης του 10.

δ) να στρογγυλοποιούν αριθμούς.
2) Στοιχειώδης αλγεβρικός λογισμός, όπου διερευνάται αν γνωρίζουν:


α) τις ιδιότητες των δυνάμεων και των ριζών.


β) τις βασικές ταυτότητες.


γ) παραγοντοποίηση απλών αλγεβρικών παραστάσεων και τη 


χρησιμοποίηση της σε απλοποίηση κλάσματος.

δ) να λύνουν απλές εξισώσεις πρώτου και δευτέρου βαθμού, όπως και να συναληθεύουν ανισώσεις. 

ε) να λύνουν απλά συστήματα.

3) Βασικές γεωμετρικές εφαρμογές, όπου  διερευνάται αν μπορούν:

α) να εφαρμόζουν τον ορισμό ενός τριγωνομετρικού αριθμού για τον υπολογισμό μηκών σε ορθογώνιο τρίγωνο. 

β) να εφαρμόζουν το πυθαγόρειο θεώρημα για τον υπολογισμό πλευρών σε ορθογώνιο τρίγωνο. 

γ) να κάνουν μετατροπές μονάδων.

δ) να αναγνωρίζουν απλά γεωμετρικά σχήματα και να εφαρμόζουν απλές γεωμετρικές ιδιότητες των σχημάτων για να υπολογισμό μεγεθών.

ε) να χρησιμοποιούν την κλίμακα για τον υπολογισμό ενός μήκους και αντίστροφα να προσδιορίζουν την κλίμακα λόγω σμίκρυνσης ή μεγέθυνσης.

στ) να αντιλαμβάνονται την έννοια του εμβαδού και του όγκου, όπως και να υπολογίζουν το εμβαδόν και τον όγκο απλών βασικών σχημάτων με χρήση τύπων.

II) ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΤΕΣΤ
Ενότητα 1
α) (Μονάδες 8)
1. Μοιράζουμε 10 kgr ενός υλικού σε 7 κουτιά. Πόση ποσότητα του υλικού θα περιέχει το κάθε κουτί;

Θα περιέχει ..............

2. Συμπληρώστε τα αποτελέσματα των παρακάτω πράξεων:

i) 11: 0 =........     ii) 7 ( 0 =.........  iii) 11,4 · 1 =.......  v) 0 : 14 = ........  
iv) 16,3 : 1 =....  

3. Η ισοτιμία δολαρίου-ευρώ είναι 1€ = 1,43 $ (δολάρια). Πόσα δολάρια είναι τα 0,6 €;

Είναι ................. δολάρια.

4. Συμπληρώστε τα αποτελέσματα των παρακάτω πράξεων::

i) 13,65 · 100 = .............     ii) 13,65 · 10 = ...........     iii) 5 · 0,002 = ..........

iv) 1200 · 20 = ................      v) 64000 : 80 = ...........

5. Να γίνουν οι πράξεις με τον πιο σύντομο τρόπο (γράψτε όλα τα βήματα):

        3 · 99 + 3 · 1 =.........................                
 ii)  145 · 9 + 145 · 1 =.........................

6. Να βρεθεί το αποτέλεσμα της πράξης : 

    5 · 3 + 1 : 2 = ..........................

7. Να βρεθεί το αποτέλεσμα της πράξης:

   [ 2 · (6-4) + 3 · 10 ] – ( 5- 2 · 3) 2 =...........

8. Να γράψετε τον αντίθετο και τον αντίστροφο των αριθμών:

    -2   αντίθετος:…..       και αντίστροφος:…..
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   αντίθετος:….         και αντίστροφος:…..

    x (x(0) αντίθετος:….. και αντίστροφος:…….

β) (Μονάδες 6)
1. Να βρεθεί το αποτέλεσμα της πράξης:
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2. Να βρεθεί το αποτέλεσμα της πράξης:
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3. Να βρεθεί το αποτέλεσμα της πράξης:
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4. Να βρεθεί το αποτέλεσμα της πράξης:
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5. Να βρεθεί το αποτέλεσμα της πράξης:
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 6. Να γίνει το σύνθετο κλάσμα απλό:

     i) 
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γ) (Μονάδες 3)
Ένας πολύ μεγάλος ή πολύ μικρός αριθμός μπορεί να γραφεί ως γινόμενο αριθμών με ένα ή περισσότερα δεκαδικά ψηφία επί μία δύναμη του δέκα. Για παράδειγμα:
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Με παρόμοιο τρόπο βρείτε και συμπληρώστε τα παρακάτω:

1. 6530000 = 6,53 · .............

2. 0,000714 = 7,14 · .............

3. 0,00156 = 15,6 ·   .............

δ) (Μονάδες 3)
1. Στρογγυλοποιείστε στην πλησιέστερη μονάδα:

i)   6,7 ≈ (περίπου ίσο με)  ...........                 
 ii) 4,35 ≈ (περίπου ίσο με)  ...........

2. Στρογγυλοποιείστε στο πλησιέστερο δέκατο:

i) 7, 367 ≈ (περίπου ίσο με)  ...........              
ii)  0,1945 ≈ (περίπου ίσο με)  ...........

3. Στρογγυλοποιείστε στo πλησιέστερο εκατοστό:

     i)  0,0523 ≈ (περίπου ίσο με)  ...........             
    ii) 1,0683459 ≈ (περίπου ίσο με).........

Ενότητα 2
α) (Μονάδες 4)
1.  Να συμπληρώσετε τις ιδιότητες των δυνάμεων : 

              αμ .αν = ….  , (αμ)ν =….  , α0 =…… (α≠0) ,  αμ-ν = ……

              α-ν = ……    , α1 = ……. ,  αμ . βμ = …….., αμ : βμ = ……  (β≠0) 
2.   Να συμπληρώσετε τις ιδιότητες των ριζών:
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 QUOTE  
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 QUOTE  
3.   Να υπολογιστεί η παράσταση με χρήση ιδιοτήτων δυνάμεων:  
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4.   Να  υπολογιστεί η παράσταση με χρήση ιδιοτήτων ριζών:
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 QUOTE  

β) (Μονάδες 3)

1.  Να συμπληρωθούν οι ταυτότητες : 

            (α+β)2 =  ……         (α-β)3 = ……..            α2 – β2 = ………
2.  Να υπολογιστεί η αριθμητική τιμή της παράστασης : 

            Α= 2x2ψ – 5xψ3 +4         όπου    x=-1 και ψ=2 

           Α=………….
3.  Να γίνουν οι πράξεις: 

            Α= (3x -5 )2 – 2(x+1)2 - 3(x -2)(x+2) 

           Α=………….
γ) (Μονάδες 4)
1.  Nα γίνουν γινόμενα οι παραστάσεις 

         α)   9x2 – 9 =……………….

         β)  αx+ βx+ αy+ βy =…………………..
2. Να γίνει γινόμενο παραγόντων η παράσταση 

                  x2 -5x +6 =…………………..

3.  Να απλοποιηθεί η παράσταση 

           Α= 
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4.  Να γίνουν οι πράξεις: 
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 QUOTE  

δ)  (Μονάδες 7)
1  .Να λυθεί η εξίσωση : 3x+1=2(x+7) 

2. Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image25.wmf]3

2

2

=

x


 3. Να λυθεί η εξίσωση : [image: image27.png]
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4.   Να λυθεί η εξίσωση: x2 -5x +6 =0 

5.   Να λυθεί η ανίσωση 3(x+2)-7x < 2x+4 

 6.   Να βρεθούν οι κοινές λύσεις των ανισώσεων: 

             2(x+3) ≤ 4x+8   ,    x+1>0 

7. Να λυθούν οι εξισώσεις: 

       i)  0x=3 

      ii)  0x=0

     iii) 3x=0 

ε) (Μονάδες 2)
1. Να λυθεί το παρακάτω σύστημα με τη μέθοδο της αντικατάστασης

[image: image1.wmf]1
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             2. Nα λυθεί το παρακάτω σύστημα με τη μέθοδο των αντίθετων συντελεστών:
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               α+β=9       

               α-β=3            

Ενότητα 3
α) (Μονάδες 2)
[image: image30.png]


1. Στο διπλανό τρίγωνο να βρεθεί το μήκος των πλευρών x και  y, αν είναι γνωστό ότι συν35ο = 0,81  και ημ35ο= 0,57 (γράψτε τους υπολογισμούς).

x=………

y=………
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 2. Στο διπλανό τρίγωνο να βρεθεί το μήκος της πλευράς x, αν είναι γνωστό ότι εφ65ο = 2,14  (γράψτε τους υπολογισμούς).

x=……….
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β) (Μονάδες 2)
1. Στο διπλανό τρίγωνο να βρεθεί το μήκος  της υποτείνουσας x (γράψτε τους υπολογισμούς). 

x=……….
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2. Στο διπλανό τρίγωνο να βρεθεί το μήκος  της κάθετης πλευράς x (γράψτε τους υπολογισμούς). 

x=……….

γ) (Μονάδες 4)
Να συμπληρώσετε τα κενά κάνοντας τις αντίστοιχες μετατροπές:

1.   1,2 m (μέτρα) = ……… cm (εκατοστά)                        

       37 cm= ……….. m
2.   2 m2 (τετραγωνικά μέτρα)= ………… mm2 (τετραγωνικά χιλιοστά)   

      654 cm2 = ........... m2

3.    73 m3 (κυβικά μέτρα) = ........... cm3  (κυβικά εκατοστά)

       65000 mm3  (κυβικά χιλιοστά) = ............... m3. 

4.   13 h (ώρες) = .............  min  (πρώτα λεπτά)             

       3600 sec (δευτερόλεπτα)  =.............. h (ώρες)

δ) (Μονάδες 3)
1. Πάνω σε καθένα από τα παρακάτω σχήματα γράψτε το χαρακτηριστικό γράμμα (Τρ) αν είναι τραπέζιο, (Π) αν είναι παραλληλόγραμμο, (Ο) αν είναι ορθογώνιο, (Ρ) αν είναι ρόμβος και (Τε) αν είναι τετράγωνο.
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2. Σχεδιάστε πρόχειρα ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο και συμπληρώστε τις παρακάτω ιδιότητες που έχει το σχήμα αυτό:

a). Οι απέναντι πλευρές του είναι ............

b). Οι γωνίες του είναι όλες ...............

c). Οι διαγώνιές του ......................

d). Οι διαγώνιές του είναι .............
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3. Αν το διπλανό τρίγωνο είναι ισοσκελές: 

a). Βρείτε το μήκος του τμήματος x=………

b). Βρείτε το μήκος της πλευράς y=……….

c). Βρείτε πόσες μοίρες είναι η γωνία ω=............

d). Βρείτε πόσες μοίρες είναι η γωνία φ=............. 

ε) (Μονάδες 3)
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1. Αν το μικρό ορθογώνιο είναι σμίκρυνση του μεγάλου να βρεθεί η κλίμακα σμίκρυνσης. 

Κλίμακα =.........

2. Αν το μικρό σχήμα είναι σμίκρυνση του μεγάλου με κλίμακα 1:3 να προσδιοριστεί το μήκος της πλευράς x.
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x=………

3. Ένας χάρτης έχει σχεδιαστεί υπό κλίμακα 1:10000. Το πλάτος ενός ποταμού της περιοχής  που απεικονίζεται είναι 1cm στο χάρτη. Πόσο είναι το πλάτος του ποταμού στην πραγματικότητα.

στ) (Μονάδες 6)
1. Να βρεθεί το εμβαδόν του σχήματος.
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Ε=………………………

2. Ποιο από τα δύο τρίγωνα Α ή Β έχει μεγαλύτερο εμβαδόν.
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α) Μεγαλύτερο εμβαδόν έχει το τρίγωνο Α

β) Μεγαλύτερο εμβαδόν έχει το τρίγωνο Β

γ) Και τα δύο τρίγωνα έχουν το ίδιο εμβαδόν. 

3. Ποιος είναι ο όγκος του στερεού Α του παρακάτω σχήματος; (Από την πλευρά που δεν φαίνεται δεν λείπει κανένας κύβος).  

 όγκος  V=……..
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4. Πόσο πετρέλαιο περιέχει η παρακάτω δεξαμενή;


Περιέχει …….πετρέλαιο. 
5. Για τον κύκλο του διπλανού σχήματος γνωρίζουμε

   ότι το μήκος του είναι L= 6,28 cm. Να υπολογιστεί:

   (i) Η ακτίνα του κύκλου R.

   (ii) Το εμβαδόν του κύκλου. 

6. Να προσδιοριστεί το εμβαδόν του παρακάτω σχήματος.

Εμβαδόν Ε=















R
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